

“两学一做”在基层

加工厂

开展“讲政治、有信念”主题研讨

■通讯员 张彦峰 报道

本报讯 按照“两学一做”实施方案,近日,加工厂党委组织全体党员分别以中心组、支部党员大会、党小组会等形式开展“讲政治、有信念”主题研讨,该厂中心率先开展了此项活动,重点围绕如何确保政治合格,做到对党忠诚,挺起理想信念的“主心骨”,做到在党言党、在党护党、在党爱党等展开研讨。

“两学一做”是从从严治党的的重要举措,活动伊始,加工厂党委就为每位党员定制了专门的“两学一做”学习教育笔记本,将活动的主要内容简明扼要地印在首页,要求大家采用集中学习和个人自学两种方式持续学习。此次主题研讨着重要求每位党员人人发言,结合近段时间的学习和工作实际,剖析自己在“讲政治、有信念”方面的差距和存在的问题,列出问题清单,并制定整改措施,保证讨论能够切实触动灵魂、取得实效,从而让全体党员对在工作中“彰显共产党员的政治本色,始终保持坚强的政治定力”达成共识,为圆满完成厂各项目标任务提供坚强保障。

冷轧硅钢厂

结合实际推进“两学一做”

■通讯员 高丽君 报道

本报讯 连日来,冷轧硅钢厂在基层党支部认真组织开展“两学一做”学习教育活动,努力为硅钢生存保卫战磨炼出能打硬仗、善打硬仗的“党员先锋队”。

统一认识、制定计划,启动支部工作程序。该厂党委积极响应公司党委工作安排,认真参加公司党务骨干相关培训,随后由厂党群科人员对基层支部党务人员进行二级培训,为逐级理解开展“两学一做”学习教育的重大意义,共同提高认识,从思想意识上为“两学一做”的推进提供思想保证。该厂党委要求各支部根据本单位实际,制定切实可行的工作计划,尤其是要突出支部特色工作,并报厂党委审核。基层党支部翔实传达厂学习教育工作方案、学习要求及支部计划,全面启动基层党支部“两学一做”工作程序。

购书籍、建展板,营造良好学习氛围。厂党委早策划、早行动,为全体党员购买发放学习书籍:《中国共产党党章》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》联合读本,为基层支部采集拷贝适合全员学习的视频录像,保证充足的学习资料。厂党群科结合实际,为各党支部制作党建管理展板,配置党旗,各支部精心布置了党建活动室,积极营造出“两学一做”学习教育严肃认真的良好氛围。



营销部驻外公司党支部针对驻外党员多的特点,科学制定方案,拓展信息平台,坚持问题导向,做到党员自学和集体学习相结合,组织党员制定个人学习计划,支部制定集体学习计划,列出年度学习清单。图为该党支部正在通过视频与驻外公司党员进行交流。
陈娟 摄

综合利用公司以“两学一做”推动生产经营

■通讯员 白燕妮 报道

本报讯 近日,综合利用公司党总支召开“两学一做”学习教育促进会,号召全体党员认真学习贯彻中央和公司相关精神,将学习教育活动落实到日常工作中,以实际行动“亮”出作为。

该公司党总支结合实际明确了学习教育工作目标。要求基层党组织和全体党员要以“学”为基础,提纲挈领,纲举目张,夯实理论

基础,树立党章意识和奉献意识,坚守党员本分,履行好自己应尽的职责,彻底摒弃学而不思、学而不信、学而不深、学而不行的问题,把党章摆在首要位置。通过开展手抄党章100天活动提高党员对党章的理解和认识,为做一名合格党员奠定理论基础。以“做”为关键,要求党员结合实际去“做”,在日常工作中“亮”出作为。公司当前面临严峻的市场形势,每一名党员都要发挥先锋模范作用,在各自的岗

位中以促进企业全面发展为中心,以加强技术革新促进降本增效,加强质量管控提高产品知名度,加强文化宣传营造工匠氛围为抓手,激励党员做“四讲四有”合格党员。该公司党总支要求党员在工作岗位上积极发挥模范带头作用,以精益求精、一丝不苟、刻苦钻研的工作态度诠释工匠精神,力争做全体职工的表率,在降本、增效、提质等方面积极作为,为构建新常态下的竞争力贡献力量。

爱心餐厅饺子宴 包出千群一条心

——小记尖山铁矿选矿部党总支党员奉献日活动



■通讯员 冯慧峰

“今天吃饺子喽!”尖山铁矿平峒作业区的一名井下职工杜国宁说。原来这是尖山铁矿选矿部党总支为了进一步调动井下职工的

工作积极性,深入推进“两学一做”学习教育党员奉献日活动,发动数十名党员干部利用休息日步行到井下,为井下一线职工奉上“爱心餐厅饺子宴”。
6月4日,爱心餐厅浓情四溢,

十分热闹。党员们分工协作,拌馅、和面、擀皮、包饺子。饺子造型多样,太阳饺、老鼠饺……东北籍的党员邱明纳还包出不一般的“纳饺”。大家热情洋溢在脸上,温暖传递到心里。

煮熟的饺子冒着热气盛放到餐盘里,党员和员工们一起围坐在餐桌旁,吃饺子,话家常,浓浓的饺子香味把现场的气氛渲染出“家”的温馨和欢乐,让奋战在井下一线的职工,感受到了选矿部大家庭的温暖和关怀。“平峒的职工我们最心疼,爱心餐厅开张之前吃不上热饭,我们的关怀走访帮扶,就是要帮助职工解决问题,让职工多受益、让职工真满意。”选矿部副主任闫久胜给职工关怀寄语的同时不忘鼓励大家,“千群一条心,精矿源源来。吃了饺子宴,职工好好干!”

据悉,该部党总支还将构建党内活动长效机制,建立问题台账,精准服务一线职工,力求在“两学一做”学习教育中提升党员认识、解决具体问题、整改突出问题。

编者按

当前,公司各级党组织和全体党员正在深入开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育。为了推动“两学一做”学习教育的深入扎实开展,本报从今天起,开辟“学习党章遵守党章”基本知识问答专栏,旨在帮助广大党员干部认真学习党章、严格遵守党章,争做“四讲四有”合格党员。

为什么说党章是马克思主义政党的旗帜

在近代社会中,绝大多数政党或社会团体成立之时都会制定一部章程,并按照章程把自己组织起来、开展活动。一般而言,一个组织完备、纪律严明的政党,通常都会有一部更为完备的党章。与其他政党相比,近代以来诞生的无产阶级政党肩负着更为伟大而艰巨的使命,这就要求党不仅要有正确的纲领、路线和政策,而且需要把自己组成有统一意志、统一行动、统一纪律的高度集中的组织。显然,要达到这个目标,无产阶级政党必须制定一部建立在马克思主义建党学说基础上的章程。

在1847年召开的共产主义同盟第一次代表大会上,由马克思、恩格斯共同起草的《共产主义者同盟章程》正式发布。这标志着第一部无产阶级政党章程的诞生。这部章程规定了同盟的目的是“推翻

资产阶级政权,建立无产阶级统治,消灭旧的以阶级对抗为基础的资产阶级社会和建立没有阶级、没有私有制的新社会”;确立了以民主集中制为核心的基本组织原则,规定了同盟者各级组织的机构及其职责,以及盟员的条件、各级组织和盟员必须遵守的纪律等。这些基本原则,在思想上、政治上、组织上保证了无产阶级政党的建设方向,为后来各国马克思主义政党所遵循。

作为建立在科学社会主义基础之上的马克思主义政党,中国共产党党章沿袭了第一部无产阶级政党章程的基本精神,并结合自身实际和总结自身经验教训基础上

不断修改完善。在我们党九十多年的历史中,先后产生了十七部党章(含中共一大通过的纲领)。这些党章对党的性质、指导思想、奋斗目标、政治路线、组织原则和组织制度以及党员条件与纪律等,都作了明确而清晰的规定,体现了党的先锋队性质。与此同时,中国共产党还十分注意及时总结自己的成功经验,并把实践创新、理论创新、制度创新的重要成果体现到党章中,使党章在推进党的事业、加强党的建设中发挥了重要指导作用。正是在这个意义上说,党章犹如一面高高飘扬的旗帜,引领党员为党的事业而奋斗,指导党的事业顺利发展。

“学习党章遵守党章”基本知识问答①